
 

 

Broj/Број:  01/6-50-1-8-20/10 

Sarajevo/Сарајево, 04. 02. 2010. 

 

Na temelju članka 46., a u vezi s člankom 31. Poslovnika Zastupničkog doma Parlamentarne 

skupštine Bosne i Hercegovine (“Službeni glasnik BiH”, br. 33/06, 41/06, 81/06, 91/06, 

91/07 i 87/09), Povjerenstvo za ostvarivanje ravnopravnosti spolova Zastupničkog doma 

Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine je na 20. sjednici, održanoj    04.02.2010. 

godine, donijelo sljedeće 

Z A K LJ U Č K E 

1. Povjerenstvo za ostvarivanje ravnopravnosti spolova Zastupničkog doma 

Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: Povjerenstvo) 

održalo je 15. 12. 2009. tematsku sjednicu-javnu raspravu pod nazivom: 

“Obrazovanje i ravnopravnost spolova – analiza zastupljenosti problematike 

ravnopravnosti spolova u udžbenicima”. 

Sjednici su nazočili predstavnici entitetskih i kantonalnih gender povjerenstava, 

državnih, entitetskih i kantonalnih ministarstava iz područja obrazovanja, državnih i 

entitetskih gender agencija i gender centara, Agencije za predškolsko, osnovno i 

srednje obrazovanje, Ombudsmana za ljudska prava BiH, nevladinih organizacija koje 

se bave promicanjem ljudskih prava i vrijednosti, a prvenstveno ravnopravnosti 

spolova, te meĎunarodnih organizacija u Bosni i Hercegovini. 

 

2. Na javnoj je raspravi Povjerenstvo upoznato o stanju u ovome području sa stanovišta  

      primjene Zakona o ravnopravnosti spolova u BiH, s ciljem identificiranja uzroka i              

problema u primjeni Zakona o ravnopravnosti spolova (u daljnjem tekstu: Zakon) u  

području obrazovanja, kao i zajedničkog utvrĎivanja mjera koje je potrebno poduzeti 

radi poboljšanja stanja, uključujući i eventualne promjene u postojećoj zakonskoj 

regulativi. 

3. Povjerenstvo je duboko svjesno značenja obrazovnog procesa za razvitak našeg 

društva. Obrazovne ustanove spadaju, nedvojbeno, u najvažnije institucionalne 

nositelje procesa socijalizacije djece i mladih, te stvaranja i prenošenja društveno 

vrednovanih znanja i vještina. 

            Gender senzitivno obrazovanje posebno je značajno za svaku osobu kao i za društvo u 

cjelini. Ono je bitno za osobni razvoj i kvalitetu života svake osobe, a predstavlja i 

bitan faktor demokratizacije društva, gospodarskog razvitka, prosperiteta i održivosti 

jednog društva. 

 4. Diskriminacija po osnovi spola u sustavu obrazovanja naročito je opasna jer izravno    

podržava stereotipe o nejednakosti djevojčica i dječaka, muškaraca i žena. Stoga je 

bitno da obrazovni sustav i svi elementi toga sustava (vrtići, škole, sveučilišta, 

istraživački instituti, nastavno osoblje, nastavni planovi i programi, udžbenici i 

literatura) vode brigu o uravnoteživanju postojećih gender hijerarhija, tako što će 



 

podjednako osnaživati djevojčice i dječake, djevojke i mladiće, žene i muškarce i kao 

korisnike/korisnice i kao participante/participantice u obrazovnom procesu i 

proizvodnji znanja. 

     5. Gender analiza sadržaja udžbenika u Bosni i Hercegovini ukazala je na odreĎene 

nedostatke i slabosti, a naročito: djevojčice i žene brojčano su manje zastupljene, 

muškarci se ponajčešće predstavljaju kao nositelji zanimanja, kućanski poslovi 

prvenstveno se prikazuju kao ženski, žene se češće prikazuju kao majke nego muškarci 

kao očevi, djevojčice i žene prikazuju se kao pasivne i emotivne, a dječaci i muškarci su 

više aktivni i poduzetni, upotrebljava se generički muški rod, udžbenike uglavnom pišu 

muškarci, a takoĎer i tekstove koji se uvrštavaju u njih. 

    6. Zakonom o ravnopravnosti spolova u BiH (članak 30.) propisana je obveza usklaĎivanja  

svih državnih i entitetskih zakona s odredbama ovoga zakona.                                                             

Stoga ovo Povjerenstvo traži i potiče nadležne institucije na poduzimanje sljedećih 

mjera: 

 6.1. Uskladiti državne, entitetske i kantonalne zakone iz područja obrazovanja sa Zakonom 

o  ravnopravnosti spolova BiH; 

 6.2. Osigurati da se putem zajedničke jezgre nastavnih programa i planova promiče 

ravnopravnost spolova i da se planovima i programima te metodologijom rada osigura 

uspostava obrazovnoga sustava koji će jamčiti eliminaciju onih nastavnih programa 

što sadrže stereotipnu društvenu ulogu muškarca i žene, a koji za posljedicu imaju 

diskriminaciju i neravnopravnost spolova; 

6.3. osigurati ravnopravnu zastupljenost spolova u tijelima za uspostavu standarda u 

obrazovanju u Bosni i Hercegovini, stručnim institucijama entiteta i kantona i Brčko 

Distrikta BiH, kao i drugim stalnim i povremenim stručnim tijelima; 

6.4.   Osigurati upotrebu gender senzitivnog jezika u pisanju funkcija, zvanja, statusa; 

6.5. Zakonom predvidjeti, kao težu povredu obveza, nasilje po osnovi spola, uznemiravanje 

i seksualno uznemiravanje, te propisati kazne za nepoduzimanje odgovarajućih mjera 

i učinkovitih mehanizama protiv diskriminacije i uznemiravanja po osnovi spola i 

seksualnog uznemiravanja. 

 7. O ovim zaključcima upoznati Konferenciju ministara o obrazovanju u BiH, gender 

povjerenstva na svim razinama zakonodavne vlasti, ministarstva obrazovanja i gender 

institucionalne mehanizme u izvršnoj vlasti, kao i sudionike javne rasprave.  

PREDSJEDATELJ POVJERENSTVA 

                                                                                                           Vinko Zorić    

 


